

„EU Info Bus - na putu ka EU!“

Dana 20.03.2013. godine, na Trgu 9. decembar u Danilovgradu, stigao „EU Info Bus“. Na mnogobrojnim štandovima koji su bili postavljeni, građani i građanke Danilovgrada su mogli da se informišu o značaju ulaska Crne Gore u Evropsku Uniju i učešću lokalne zajednice u procesu evropskih integracija.

Tim povodom su posjetu Danilovgradu upriličili Nj.E. Mitja Drobnič, šef delegacije Evropske Unije u Crnoj Gori, Nj.E. Martin Pamer, ambasador Austrije u Crnoj Gori, Milivoje Jurišić, sekretar Pregovaračke grupe iz Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija, Daliborka Uljarević, izvršna direktorka Centra za građansko obrazovanje, sa saradnicima.



Nakon sastanka sa predsjednikom Opštine Danilovgrad Branislavom Đuranovićem i predsjednikom Skupštine Opštine Danilovgrad dr Miodragom Đurovićem, održan je radni sastanak sa rukovodstvom Opštine Danilovgrad. Tokom radnog sastanka predsjednik Opštine Branislav Đuranović je goste upoznao sa istorijom Danilovgrada, pri čemu je govorio i o njenim prirodnim, geografskim i privrednim karakteristikama. Ukazao je i na institucije koje se nalaze u našoj opštini, sa posebnim osvrtom na ReSPA-u, takođe ih je upoznao i sa prostorno-planskom dokumentacijom i biznis ambijentom u opštini. Goste je upoznao i sa pilot projektom održivog razvoja, koj je realizovan u saradnji Vlade Crne Gore i Vlade Holandije. Osvrnuo se i na značajan projekat „Izgradnja infrastrukture u opštini Danilovgrad“ u okviru kojeg će se rehabilitovati i proširiti vodovodna mreža, kanalizacioni sistem i izgraditi postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda. Ukazao je da se projekat realizuje kroz Ugovor koji je Crna Gora zaključila sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj u iznosu od 5.350.000,00 €, pri tome je istakao i dvije značajne donacije Vlade Republike Češke i Njemačke u iznosu od 500.000,00 € i 265.000,00 €. Takođe, govoreći o rezultatima rada lokalne uprave, putem spoja mladosti i iskustva, osvrnuo se i na projekat „Unapređenje upravljanja otpadom“ za koji su sredstva dobijena putem IPA fondova, a čija je vrijednost

1.019.000 €. Goste je upoznao i sa podatkom da je EU u prethodnom periodu u Danilovgrad uložila preko 11 miliona €.

Nj.E. Mitja Drobnič je istakao da je Danilovgrad grad koji ima istorijsku tradiciju i da spremno dočekuje buduće vrijeme integracija. Ukazao je na značaj povezivanja starije i mlađe generacije, koji će zajedno izučavati mogućnosti koje EU donosi. Takođe, istakao je da članstvo u EU iziskuje napor i rad koji donose nove mogućnosti, a što Crna Gora treba da iskoristi. Ukazao je i da male države treba da budu bolje od velikih država kako bi bile jednake, kao i da je neophodno da sve što se radi bude natprosječno, upravo iz razloga da mala država može stati u red velikih država.

Nakon radnog sastanka sa rukovodstvom Opštine Danilovgrad upriličena je ceremonija otvaranja programa na Trgu 9. decembar.

Prisutnim građanima i medijima se obratila Daliborka Uljarević, koja je ukazala da je cilj Centra za građansko obrazovanje da sa Delegacijom EU u Crnoj Gori približe Evropu građanima na drugačiji i inovativniji način, kao i izazove i koristi koje čekaju građane na putu ka Evropi, kao i kroz proces sticanja punopravnog članstva u EU.

Branislav Đuranović je nakon pozdravnih riječi ukazao na značaj pristupnih pregovora, kao i na neopodnost obučavanja u pisanju projekata prema Evropskoj Uniji, koristeći spoj mladosti i iskustva. Takođe, podsjetio je prisutne da je upravo prethodne godine na istom mjestu gđin Leopold Maurer uručio Opštini Danilovgrad ključeve za komunalna vozila, koja su nabavljena u okviru IPA projekta „Unapređenje upravljanja otpadom“, te da je u okviru istog nabavljena i ostala neophodna komunalna oprema.



Ovom prilikom se prisutnima obratio i Nj.E. gđin Mitja Drobnič objasnivši da je EU grupa država, koje su se ujedinile da bi stvorile bolje uslove za ekonomski i socijalni razvoj. Osvrnuo se i na mogućnosti koje svaka država koja ulazi u EU treba da iskoristi. Iskazao je još jednom zadovoljstvo što vidi i stariju i mlađu generaciju, iz razloga što stariji treba da stvore

uslove u kojima će Crna Gora da napreduje ka evropskom putu, a mladi da koriste šanse koje će se time stvoriti. Iskazao je zadovoljstvo što je i do sada pokazano umjeće korišćenja šansi koje pruža EU, ujedno iskazavši uvjerenje da će se to i u budućnosti činiti.

Nakon obraćanja su obiđeni štandovi, razgovarano je sa zainteresovanim građanima, a takođe je upriličen i obilazak Umjetničke kolonije.

U Velikoj sali Skupštine opštine Danilovgrad održana je Panel diskusija na temu „Da li i na koji način lokalne zajednice mogu doprinijeti procesu pregovaranja sa EU?“. Građanima su se na Panel diskusiji obratili i izlaganja imali Daliborka Uljarević, izvršna direktorka CGO-a, Branislav Đuranović, predsjednik Opštine Danilovgrad, Milivoje Jurišić, sekretar Pregovaračke grupe iz Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija, Nj.E. Mitja Drobnič, šef Delegacije EU u Crnoj Gori i Nj.E. Martin Pammer, ambasador Austrije u Crnoj Gori. Izlagači su govorili o tome da li i na koji način lokalne zajednice mogu doprinijeti procesu pregovaranja sa EU, uz osvrt na iskustva i dalje planove Opštine Danilovgrad. Govorilo se o tome da li Crna Gora ima potrebne administrativne kapacitete za uspješan proces pregovaranja o pristupanju sa EU. Takođe, bilo je i riječi i na temu šta proces pristupanja EU donosi građanima i građankama Crne Gore i može li proces pristupanja biti uspješan bez podrške građana i građanki Crne Gore.

Nakon izlaganja zainteresovani prisutni su postavljali pitanja i komentarisali šta za njih znači proces pregovora u EU.



Predsjednik Opštine se gostima zahvalio na posjeti i podršci koju Delegacija EU u Crnoj Gori pruža Opštini Danilovgrad, te je istaknuto i zajedničko zadovoljstvo na iskazanom interesovanju i broju prisutnih građana.